

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2020年4月

10

星期五

庚子年三月十八

27°C
17°C

习近平回信勉励 武汉东湖新城社区全体社区工作者

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信，再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用，向他们致以诚挚的慰问，并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平在回信中说，我从武汉回来后，一直牵挂着武汉广大干部群众，包括你们社区在内的武汉各社区生活在逐步恢复正常，我感到很高兴。

习近平指出，在这场前所未有的疫情防控斗争中，城乡广大社区工作者同

参与社区防控的各方面人员一道，不惧风险、团结奋战，特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前，形成了联防联控、群防群控的强大力量，充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

习近平强调，现在，武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施，但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线，关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风，抓细抓实疫情防控各项工作，用心用情为群众服务，为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

社区是疫情防控的最前线。新冠肺炎疫情发生以来，全国400多万名社区工作者坚守一线，在65万个城乡社区从事着疫情监测、出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶等工作，为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。习近平总书记高度重视社区防控工作，多次作出重要指示，对社区工作者给予肯定，还先后到北京市安华里社区、武汉市东湖新城社区考察慰问。近日，武汉市东湖新城社区的全体社区工作者给习近平总书记写信，表达了对总书记和党中央的感激之情，以及继续坚守好阵地、履行好职责的坚强决心。

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

深入学习贯彻 习近平总书记 在中央政治局常委会会议上 重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

广州今年拟出让173宗地块

重点区域在琶洲、金融城、广州南站及白云新城

详见 A3

广东4月27日起分期分批开学

高三初三学生最早返校，其他学生5月11日后错峰返校

定了

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道：4月9日，广东省教育厅宣布，经省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，全省各级各类学校学生自4月27日起分期、分批、错峰返校。

基础教育阶段学生的返校安排是：4月27日，全省高三、初三、二年级学生返校。5月11日后，各地根据疫情防控情况分期、分批、错峰安排中小学其他年级学生返校。幼儿园、特殊教育学校学生返校(校)时间另行研究确定。幼儿园幼儿返园前，校外培训机构不得开展线下教学活动。

大专院校、技工院校、中职学校学生的返校安排是：5月11日后，具备条件的大专院校可安排

大专院校其他年级、技工院校、中职学校可根据生源特点、疫情防控情况、防控物资准备情况，安排学生分期、分批、错峰返校。

教职员工返校安排是：符合返校条件的学校，可在学生返校前一周安排教职员工返校返岗，提前做好疫情防控、教育教学等准备工作。

广东省教育厅要求，接下来，要进一步强化属地管理责任和学校主体责任，落实“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”校园疫情防控措施，做好防控物资保障，配备足够的医护人员，加强校园环境整治，加强学生生活管理，加强校园应急演练，做好教育教学管理，确保学生返校平稳、有序、安全。

相关报道见 A3

广东初中学业水平考试延期一个月

考试时间：7月20日-22日

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道：8日，广东省教育考试院转发省教育厅通知，宣布原定于6月举行的2020年初中学业水平考试顺延举行。

广东省教育厅表示，使用省统一考试试卷的语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学和生物学等科目顺延一个月安排在7月20日-22日进行，使用分市命题

试卷的市初中学业水平考试相应科目的考试时间由相关市教育行政部门确定。初中学业水平考试体育与健康科目及物理、化学、生物实验操作统一考试等也一并推迟举行，具体考试时间由各市教育行政部门根据本地实际情况确定。

广东省教育厅要求各地各初中学校密切关注疫情发展变化情况，审慎研究制订初中学业水平考试顺延工作方

案和各项预案，切实加强考试组织和防疫措施准备，合理安排有关教学和考试时间，加强有关工作安排的宣传解读工作，做好学生考试和升学的指导，加强学生心理健康教育和防疫一线人员子女、随迁子女、农村留守儿童等特殊群体关爱帮扶工作，全力为广大考生创造安全的考试环境，全力保障初中学业水平考试安全平稳顺利举行。

不信东风唤不回 广东援鄂战疫“非常78天”

白衣执甲逆风行，曾“拼过命”“救过命”，也曾倾尽“铠甲”“家底”……

78天，他们扛过来啦



羊城派今日为您直播「都回来了！」

寒冬里启程，暮春时归来。从1月23日第一名战役勇士、广州医科大学附属第一医院重症医学科副主任医师桑岭抵达武汉，到4月10日最后一批183名医疗队员撤离，至此，广东支援湖北武汉的1903名“战役英雄”们全部“回家”了。

为武汉，他们拼过命。84岁的钟南山院士曾向全国人民发出警报：“除非极为重要的事情，一般不要去武汉。”而他，却挤在高铁餐车上，星夜逆行武汉。

这一场逆行，是广东近2000名医务人员的共同使命。1月23日，武汉“暂停”了，钟南山的弟子桑岭逆行抵达武汉。1月24日除夕夜，133名广东医疗队员深夜出发，在细雨严寒中抵达武汉，一批又一批的白衣战士逆向武汉而行……

白衣执甲，不问归期。你问他们怕不怕？眼泪确曾在眼眶中打转。“我不会哭，还有很多事要做。”这是“95后”护士朱海秀的答案。

守武汉，他们救过命。第一位抵达武汉的广东医生桑岭，在除夕当天进驻了疫情风暴地——武汉金银潭医院的ICU病房。第一批、第二批援助武汉的医疗队，接下了武汉首批定点医院之一、患者多、病情重的“硬骨头”汉口医院。钟南山院士团队领队、广医一院副院长张挪富带队接管武汉协和医院重症监护病房，为“重症中的重症”抢救生命。华南医疗最强力量之一的“中山医”派出包括刘大钺、管向东、成守珍等多位名专家的“无敌战队”，竭力战疫魔。曾经的抗非英雄、广东省中医院副院长张忠德在武汉战斗了两个多月，瘦了17斤，

为湖北省中西医结合医院、武汉雷神山医院等患者带来了广东中医的神奇力量。正是这些“不要命”的广东医生，为武汉的成百上千名患者点燃了生的希望。

牵挂着武汉，他们倾尽“铠甲”和“家底”。网友们说，广东把“最硬的鳞”都送去了湖北，送去了武汉。如果说精锐尽出的医疗队是广东人的“铠甲”，全球的广东人则为武汉倾尽了“家底”来加油。

“武汉加油！有困难我们一起扛！”这些最朴素的话语，随着一车车来自广东的援助物资奔向武汉；数亿元来自广东的爱心捐款雪片般飞向武汉；全球的广东人捐赠物资、装备，跨越千里万里，送到武汉；援助武汉的广东医疗队带去了珍贵的ECMO、移动P3实验室；火神山、雷神山建设

工地上，广东制造为中国速度竭尽全力；广东人把最爱的虾饺、海鲜、鸡汤、小青柑都送到了武汉，用“吃货”的方式为“热干面”加油……

挥手别武汉，他们记得那一城人的深情。“谢谢你们，为武汉拼过命！”这一句感谢中，有广东与武汉的“过命交情”。

“莫说青山多障碍，风也急风也劲，白云过山峰也可传情……”当武汉市民用粤语唱响《万水千山总是情》为广东的医疗队员们送行，当广东医生救过命的爷爷奶奶为医疗队员们送来保温杯，当广东医护与方舱医院的患者一起许下樱花和热干面之约……广东与武汉，曾经同担风雨，从此相互牵挂。

羊城晚报记者 张璐瑶

相关报道见 A6-A9

广东省新冠肺炎疫情

4月9日0时-24时

新增确诊病例	5例
新增出院病例	11例

海外疫情速览

全球经济恐因疫情
损失逾5万亿美元
纽约非洲裔拉丁裔患者
病亡率是白人的两倍多

详见 A10

@街谈巷议

促消费政策须加码

武汉“解封”，大家松了口气，毕竟本土疫情基本控制住了。但我们真的能歇一歇吗？还真不行！

全民抗疫，生产停摆。有的行业至今未复产，而许多重工业的企业也发现，订单没了，市场要重新开拓。员工虽到岗，可没活干。老板着急上火，员工工资缩水，不少人丢了饭碗。更紧迫的问题摆在面前：如何干下去？怎样保生存？

显然，疫情扰乱了正常的经济运行节奏，对经济影响显而易见。若不能尽快恢复活力，未来的日子将比较艰难。

怎么办？企业不能坐以待毙，各行各业都要迅速应变，在劫后市场中求生，寻找新出路。

主动出击，以变应变，这是业界永不衰竭的动力。

但也要看到，这场疫情是前所未有的大灾难，有的企业靠自身力量难以摆脱困境。需要政府政策和帮扶、推动。国际市场格局重新洗牌。因此，激活国内消费，培育壮大本土市场无疑更现实，也更靠得住。

眼下，有些地方推出了消费券等政策，但只是局部性的，力度也不够。要尽快摆脱疫情影响，助力社会步入正轨，促消费、激活市场的政策必须加码。面对错综复杂的国际形势，中国随时要准备迎接更大风浪，对此，我们需要有紧迫感！

新闻管家

看新闻管家 知今日天下

2.03万来穗人员及子女 去年积分入户广州

9日，记者从广州市来穗人员和网格化服务管理工作(视频)会议获悉，2019年，广州顺利完成包括特殊技能、特殊艰苦行业2.03万名来穗人员及其随迁子女积分入户工作。(张璐瑶 来穗宣)

销售二手车减按0.5%征收增值税

为促进汽车消费，财政部、国家税务总局9日就二手车经销有关增值税政策发布公告，自2020年5月1日至2023年12月31日，从事二手车经销的纳税人销售其收购的二手车，由原按照简易办法依3%征收率减按2%征收增值税，改为减按0.5%征收增值税。

公告所称二手车，是指从办理完注册登记手续至达到国家强制报废标准之前进行交易并转移所有权的车辆，具体范围按照国务院商务主管部门出台的二手车流通管理办法执行。(莫慎榕)

责编/袁婧 主编/郭子君 校对/周勇